

SHISHI

# 打通堵点卡点,避免货堵路途

## ——来自交通物流业的一线观察

■新华社记者 叶昊鸣

新华社北京6月14日电 交通物流是市场经济的大动脉,也是民生保障的重要支撑。受疫情叠加多重因素影响,一段时间以来,我国交通物流遭遇多重堵点卡点。

近一段时间,一系列政策密集出台,各地区各部门联动合作,着力打通交通物流堵点卡点,避免货堵路途,切实保障国内物流供应链畅通。

### 全力以赴夯实交通物流保障基础

进入夏季,海南海口市的火山荔枝逐渐成熟,在南航物流的高效运转下,数万件生鲜荔枝快递仅需几个小时便能送达千家万户。疫情虽未结束,但这给不少当地新农人吃下了一颗“定心丸”。

受疫情影响,今年海口市出港航班量较往年有所减少,许多生鲜农产品存在运不出去、运不及时的问题。

在了解到这一情况后,南航物流海南分公司针对不同货物运输目的地,提前协调中转,预留航班舱位。同时,制定海南荔枝运输专价,并大力推广南航物流当日达产品“南航飞递”,当天收运、当天新鲜配送上门,有效保障当地农产品运输提速。

保障运输通道畅通,是供应链的关键。在此基础上,多地多部门紧

盯重点区域、重点企业,以实际行动保供保畅。

在中国铁路济南局集团公司济西站调度指挥中心,上万条指令24小时不间断发出,负责作业计划编制下达和机车车辆在站运行控制,确保货物运输安全畅通;

在山西省邮政分公司,通过合理调度、增加人力投入,公司确保了分拣环节24小时不间断运行,全力提升邮件处理效率;

在江苏淮安涟水机场,通过充分利用淮安至郑州全货机航班运力优势,运用空中转运方式解决企业物流难题,大大降低企业运输成本……

“坚持全国一盘棋,采取综合举措,强化协同联动,全力以赴做好物流保通保畅各项工作。”交通运输部运输服务司副司长李华强说。

### 智能设备助力交通物流畅通有序

交通物流点多、链长、接触面广。疫情之下,不少智能装备登场,助力交通物流畅通。

4月中旬,广州白云区云城街道迎来5台京东智能无人快递车,通过远程监控、远程接管等功能,单车运载量及配送效率得到有效提升,每台车每天可配送100至150件快递。而在上海,无人快递车也活跃在方舱、高校等区域,在保障送餐、生活物资运送、快递服务等方面发挥重要作用。

用。

统筹疫情防控和经济社会发展,以新兴技术为支撑,交通新基建大步向前发展。

在山东临沂市兰山区义堂镇,智慧云仓项目建设如火如荼,利用人工智能等技术,智慧云仓自动化率将超90%,每天可处理电商订单10万单以上。

在天津港,新一代智能水平运输机器人以高精度技术提高运输效率,智能水平运输系统串联场桥、岸桥等码头关键设备,助力港口智能化发展。

“推动大数据、互联网、人工智能、区块链等新技术与交通基础设施深度融合,加快推进新型基础设施建设,大力推广绿色基建。”交通运输部副部长徐成光说。

### 政策落实落细为企业纾困解难

受疫情影响,有地方存在对货车通行层层加码、“一刀切”等问题,给公路货运带来影响。

近日,国务院物流保通保畅工作领导小组办公室印发警示通报,对部分地区疫情防控通行过度管控、重复核酸检测等问题进行通报,这也是首次有地方因疫情防控通行过度等问题被国务院警示通报。

疫情之下,不少交通物流企业面临较大困难。抓好已出台纾困政策落地,解决政策落地过程中的堵点卡

点,这至关重要。

江西取消来自疫情低风险地区的通行限制,统筹加大对物流枢纽、物流企业等纾困支持力度;北京市相关部门优化物流运输方式,促进产业链供应链安全稳定。

落实好公路水路铁路运输等特困行业有关纾困扶持措施,采取社保“缓、返、扩、补”举措……一系列真金白银的政策也在助力企业爬坡过坎。

交通运输部充分发挥12328交通运输服务监督电话作用,实施问题清单管理,建立督办转办制度,目前累计解决2000余项货车车辆通行受阻问题,协调保障8500余项重点物资运输需求。

与此同时,保障重点产业链供应链的企业“白名单”进一步完善,对相关企业和物资实行优先运力支持、优先检测服务、优先安排配送等“一条龙”服务,畅通快递物流配送的“最后一公里”。

“当前,全国物流保通保畅工作正逐步从全面打通大动脉、基本畅通微循环,向巩固扩大物流保通保畅成果、促进产业链供应链高效运行转变。”李华强说,未来将进一步加强督导调度,高效统筹好疫情防控和物流保通保畅工作,为保障人民群众正常生产生活、保持经济社会健康稳定运行提供更有力量支撑。

# 我国无偿献血采血量20余年连续增长

■记者 顾天成

新华社北京6月14日电 血液是一种无法人工合成的宝贵资源。6月14日第19个世界献血者日到来之际,国家卫生健康委数据显示,我国无偿献血人次数和采血量已实现20多年连续增长。

数据显示,党的十八大以来,全国无偿献血总量由2012年的2036万单位增长至2021年的2855万单位,涨幅达40%;献血人次由2012年的1225万增长至2021年的1674万,涨幅达37%。

根据世界卫生组织官方通告,今年世界献血者日的活动口号是“献血是一种团结行为。加入我们,拯救生命。”中国医学科学院肿瘤医院有关专家介绍,当罹患疾病、接受医疗手术时,每个人都可能成为用血者。无偿献血,令一些迫在眉睫的手术、垂危的生命因此得到帮助。

我国是人口大国,血液安全事关人民群众生命健康。为建立无偿献血血制度保障,我国1998年颁布实施了《中华人民共和国献血法》。

根据《全国血站服务体系建设发展规划(2021—2025年)》公布信

息显示,目前我国血液供应仍处于“紧平衡”阶段,无偿献血采集供应数量有待提升。2020年,我国千人口献血率仅为11.1、人均红细胞用量3.4毫升,与部分中高收入国家相比还存在差距。

随着健康中国战略实施,医疗需求释放和人均预期寿命延长,我国临床用血需求进一步增加,一些血库曾遭遇“血荒”。

无偿献血是无私奉献、救死扶伤的高尚行为,全社会广泛支持、参与无偿献血的社会氛围亟待进一步加强。国家卫生健康委医政医管局相关负责人表示,要贯彻落实《中华人民共和国献血法》,进一步完善无偿献血工作保障政策。

如今,越来越多的适龄公民参与到无偿献血活动中来。从1998年至今,我国无偿献血奉献奖已累计表彰180万人次。

根据最新发展规划,到2025年,我国血站服务体系将进一步完善,各级血站规模和服务能力显著提升,无偿献血采集量进一步增加,血液供应保障公平性和可及性持续提升,血液质量安全水平稳居全球前列。

# 最高法发布司法解释明确森林资源民事纠纷案件相关问题

新华社北京6月14日电 最高人民法院14日发布《最高人民法院关于审理森林资源民事纠纷案件适用法律若干问题的解释》,积极回应环境资源审判实践中对丰富完善相关法律适用规则和保护修复措施的关切,就森林资源民事案件受理、林地林木交易、森林生态环境损害赔偿和赔偿等问题予以规范。

最高人民法院副院长杨临萍说,该司法解释共23个条文,内容分为一般规定、林地承包经营、新类型案件、森林生态环境保护等四个部分。用最严格制度、最严密法治保护森林生态环境,切实维护国家利益、社会公共利益和人民群众环境权益。

据介绍,司法解释规定了林地林木交易及纠纷受理规则,细化林地承包经营规则,明确公益林经营利用规则。对于当事人订立的公益林经营合同,人民法院应当进行特别审查,确保符合公益林生态区位保护要求和不影响公益林生态功能。鼓励经科学论证及严格遵守国家有关规定前提下,合理利用公益

林地资源和森林景观资源。

在规范林业碳汇交易规则方面,司法解释明确,对于以林业碳汇为客体的新类型担保,人民法院在坚持物权法定原则基础上,依法保护担保物权人的优先受偿权。允许当事人通过认购经核证的林业碳汇方式,替代履行森林生态环境损害赔偿义务,明确人民法院可以综合考虑各方当事人意见、不同责任方式的合理性等因素,依法予以适用。

此外,司法解释总结审判实践经验,丰富森林生态环境损害责任规则。其中明确,违反国家规定造成森林生态环境损害,生态环境能够修复的,人民法院可以判令侵权人在合理期限内,以补种树木、恢复植被、恢复林地土壤性状、投放相应生物种群等方式承担修复责任。人民法院确定侵权人承担的森林生态环境损害赔偿金额,应当综合考虑受损森林资源在调节气候、固碳增汇、保护生物多样性、涵养水源、保持水土、防风固沙等方面的生态环境服务功能,予以合理认定。

# “黔北粮仓”上忙碌的“坝长”

6月14日,村民在遵义市务川县黄都镇万元村东山坝区内插秧。

贵州省遵义市是农业大市,有“黔北粮仓”之称。近年来,遵义市推进“坝长制”,由各级主要领导担任坝区“坝长”,打造农业高质高效的“样板田”。夏种期间,“坝长”们忙碌在“黔北粮仓”的田间地头。

■摄影 新华社记者 欧东衢

# 淮北市关于安徽省第四生态环境保护督察组第八批交办信访件查处情况的公示

安徽省第四生态环境保护督察组6月8日(第八批)交办我市的2件信访件,截至6月15日,已办结2件。其中,经查属实的2件,责令整改2件。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	是否属实	调查核实情况	处理和整改情况	问责情况	备注
1	LD202200237	相山区运河古镇营业场所,巢湖居饭店产生油烟(晚上6点-7点味道较重),影响周围店铺经营。	相山区	大气	属实	经查,该饭店已安装油烟净化器,但设备已损坏,不能正常使用,油烟味较重。	该饭店已经更换新的油烟净化器,并承诺将及时清洗油烟净化器,同步做好清洗台账记录。	无	已办结
2	LD202200222	百善镇茶庵行政村满乡队东侧有一露天铁路煤厂(百善火车站货厂),煤炭装卸过程中产生扬尘,严重影响村民生活。	濉溪县	大气	属实	经现场核查,百善镇西货场煤炭装卸过程中,产生扬尘;有部分物料露天堆放,地面存在积尘。	1.露天堆放的物料已清理完毕,地面积尘已清扫; 2.在煤炭装卸过程中,已采取向洒水车里添加煤炭专用抑尘剂进行洒水降尘。	无	已办结

# 安徽省第四生态环境保护督察组向淮北市转办第十四批信访件

6月14日,安徽省第四生态环境保护督察组向我市转办生态环境保护方面信访件5件,其中来电举报3件,来信举报1件,微信举报1件。按行政区域分:涉及相山区2件、杜集区3件;按主要污染类型分:涉及大气污染5件,水污染1件,噪声污染4件,其他污染1件。截至6月14日,省第四生态环境保护督察组共向我市转办信访件76件,已全部交办到位,相关单位(部门)正在办理中。按照省督察组要求,信访件的办理情况在7天内反馈到督察组,整改和处理情况将及时向社会公开。

安徽省生态环境保护督察淮北市协调联络组  
2022年6月14日

# 五年期门面房拍租公告

一、拍租时间:2022年6月28日;上午9:00。  
二、拍租地点:中拍协网络拍卖平台。  
三、拍租标的:1、惠黎中转站门面1间保证金5000元;2、恒大北区门面11间,保证金每间1万元;3、刘桥矿场地房屋10处,(浴池、会议中心等)会议中心保证金2万元,其余保证金每间2000元;4、供电小区门面2间,保证金每间2000元,具体房屋房号面积详见拍卖须知或登录 <https://paimai.caa123.org.cn/>。  
四、标的展示时间:地点:即日起至拍租前;标的所在地。  
五、意向承租方须知:意向承租方须在本公告发布之日起至2022年6月27日下午16:00时前持有效身

份证件、法人身份证(委托他人竞买的需到报名现场签订授权委托书和代理人的身份证及复印件)和竞买保证金缴纳凭证;到淮北市亿隆拍卖有限公司办理有关手续。拍租资料费:200元/标;注:不准破坏房屋主体结构、存放危险品等违法活动的行为。  
特别提示:拍租实际面积如与清单所载面积有差异;以实际移交房屋面积为准;不调整房屋拍租租金。  
联系方式:宋女士:19955909107 孟先生:18856159696  
联系地址:淮北市相山区源创客10号楼C18  
淮北市亿隆拍卖有限公司  
2022年6月15日

# 关于刊登各类公告、声明的说明

淮北市传媒中心《淮北日报》窗口服务主要办理登报遗失声明、登报声明、各类公告(注销公告、减资公告、解除劳动合同公告等)。  
地址:  
淮北市古城路153号(二马路淮北日报社旧址一楼)  
淮北市南湖路198号(淮北市传媒中心广告经营部)  
咨询电话:3053810  
18656109035

# 声 明

张伊诺,出生医学证明遗失,编号:P 340177544,声明作废。  
淮北华皓新型建材有限公司公章遗失,声明作废。  
淮北华皓新型建材有限公司财务专用章遗失,声明作废。  
黄显翔,出生医学证明遗失,编号:P 340168015,声明作废。  
时晓东遗失淮北弘阳家居管理有限公司2020年12月28日开具的00001422号装修押金收据(伍仟元整),声明作废。  
孙丕芳,就业失业证遗失,编号:3406010015026654,声明作废。  
淮北市相山区人民法院开具的安徽省政府非税收入专用收据第三联交款人票据遗失,票号:皖财专字(2007)0703127936,金额:29520元,声明作废。  
杨海龙遗失驾驶证,证号:340603198012051013,声明作废。  
淮北市相山区人民法院开具的安徽省政府非税收入专用收据第三联交款人票据遗失,票号:皖财专字(2007)0703127937,金额:28496元,声明作废。  
濉溪县百胜运输有限公司遗失皖FF031挂车营运证,声明作废。  
濉溪县伟成装潢店财务专用章遗失,声明作废。